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令和４年６月遠野市議会定例会会議録（第５号） 
 

令和４年６月17日（金曜日） 

────────────────── 

議事日程 第５号 

令和４年６月17日（金曜日）午後２時開議 

第１ 議案第34号 遠野市議会議員及び遠野市

長の選挙における選挙運動用自動車の

使用並びにビラ及びポスターの作成の

公営に関する条例の一部を改正する条

例の制定について 

第２ 議案第35号 遠野市市税条例等の一部を

改正する条例の制定について 

第３ 議案第36号 令和４年度遠野市一般会計

補正予算（第１号） 

第４ 議案第37号 令和４年度遠野市一般会計

補正予算（第２号） 

第５ 教育民生常任委員会の閉会中の継続審査

について 

────────────────── 

   本日の会議に付した事件 

１ 諸般の報告 

２ 日程第１ 議案第34号 遠野市議会議員及

び遠野市長の選挙における選挙運動用自

動車の使用並びにビラ及びポスターの作

成の公営に関する条例の一部を改正する

条例の制定についてから、 

  日程第４ 議案第37号 令和４年度遠野市

一般会計補正予算（第２号）まで。 

  （予算等審査特別委員長報告、質疑、討論、

採決） 

３ 日程第５ 教育民生常任委員会の閉会中の

継続審査について 
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事務局職員出席者 

事 務 局 長  朝 倉 宏 孝 君 

次 長  千 葉 芳 治 君 

主 査  多 田 倫 久 君 

主 査  松 本 康 子 君 

────────────────── 
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代表監査委員  多 田 博 子 君 

農業委員会会長  千 葉 勝 義 君 

────────────────── 

   午後２時00分 開議   

○議長（浅沼幸雄君）  御苦労様です。 

 これより本日の会議を開きます。 

────────────────── 

   諸般の報告   

○議長（浅沼幸雄君）  日程に入るに先立ち諸

般の報告をいたします。 

 監査委員から令和４年度工事監査結果報告書

（令和３年度施工分）の提出についての報告１

件を受理いたしましたので、その写しをお手元

に配付しておきましたから、御了承願います。 

 次に、予算等審査特別委員長から委員会審査

報告書が、教育民生常任委員長から請願審査報

告書の提出がありましたので、その写しをお手

元に配付しておきましたから御了承願います。 

 次に、教育民生常任委員長から、閉会中の委

員会の継続審査申出書の提出がありましたので、

その写しをお手元に配付しておきましたから、

御了承願います。 

 以上で、諸般の報告を終わります。 

────────────────── 

   日程第１ 議案第34号遠野市議会議員及

び遠野市長の選挙における選挙運動用

自動車の使用並びにビラ及びポスター

の作成の公営に関する条例の一部を改

正する条例の制定についてから、 

   日程第４ 議案第37号令和４年度遠野市

一般会計補正予算（第２号）まで。   

○議長（浅沼幸雄君）  これより本日の議事日

程に入ります。 

 日程第１、議案第34号遠野市議会議員及び遠

野市長の選挙における選挙運動用自動車の使用

並びにビラ及びポスターの作成の公営に関する

条例の一部を改正する条例の制定についてから、

日程第４、議案第37号令和４年度遠野市一般会

計補正予算（第２号）までの４件を一括議題と

いたします。 

 各案件に関し、委員長の報告を求めます。予

算等審査特別委員長、多田勉君。 

   〔予算等審査特別委員長多田勉君登壇〕 

○予算等審査特別委員長（多田勉君）  去る６

月７日に開会いたしました令和４年６月遠野市

議会定例会において、予算等審査特別委員会が

設置され、委員長に不肖私が、副委員長に照井

文雄委員が選出されました。 

 本委員会に付託された案件は、議案第34号か

ら議案第37号までの４件であります。６月15日、

16日に行った審査の経過と結果について御報告

いたします。 

 審査の中で、議案第34号遠野市議会議員及び

遠野市長の選挙における選挙運動用自動車の使

用並びにビラ及びポスターの作成の公営に関す

る条例の一部を改正する条例の制定についてで

は、公職選挙法改正の理由、全国の選挙運動用

自動車の使用並びにビラ及びポスターの作成の

公営に要する経費に係る限度額の状況及び経費

に係る限度額の算定根拠についてなど。 

議案第35号遠野市市税条例等の一部を改正

する条例の制定についてでは、個人情報の表記

等に係る運用について、固定資産に係る不申告

に関する過料についてなど。 

議案第36号令和４年度遠野市一般会計補正

予算（第１号）では、歳入14款国庫支出金では、

デジタル田園都市国家構想推進交付金の内容に

ついて。 

歳出２款総務費では、岩手県南広域競争入

札参加資格審査申請負担金にデジタル田園都市

国家構想推進交付金が財源充当される理由につ

いて、岩手県南広域競争入札参加資格審査申請

システム導入後の運用方法について、旧土淵中

学校体育館脇擁壁修繕工事に係る擁壁倒壊の理

由についてなど。 

３款民生費では、地域福祉推進基礎データ

管理業務委託料に係る個人情報の管理について、

わらすっこの居場所事業費の増額に係る保育士

の処遇改善による効果及び来年度の事業継続の

見込みについてなど。 

４款衛生費では、妊産婦あんしんサポート

事業の目的と概要について、国が子宮頸がんワ
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クチンを再開した理由及び対象者への周知につ

いてなど。 

５款労働費では、遠野市出身学生等支援事

業業務委託料の内容、積算の根拠及び遠野出身

者の認定の考え方についてなど。 

６款農林水産業費では、農業次世代人材投

資資金事業のこれまでの検証と新たな交付金の

内容について、農地情報収集等業務効率化支援

事業に係るタブレットの利用方法について、森

林資源好循環加速化事業に係る地域総合整備融

資貸付金の内容についてなど。 

７款商工費では、遠野産品売上アップ推進

事業費の内容について、道の駅遠野風の丘改修

工事に係る雨漏りの発見時期及び雨漏りの原因

についてなど。 

８款土木費では、市営住宅管理費の増額の

内容について、公営住宅整備事業費の内容及び

今後のスケジュールについてなど。 

10款教育費では、こども本の森遠野改修工

事の内容及び入館者数について、除雪業務委託

料の内容についてなど。 

議案第37号令和４年度遠野市一般会計補正

予算（第２号）では、歳出３款民生費では、子

育て世帯臨時特別支援金給付事業に係る上乗せ

支給の有無及び対象児童数についてなど。 

６款農林水産業費では、農業振興費に係る

遠野産米生産性向上対策事業費補助金に係る補

助金及びスマート農業技術導入支援事業費補助

金の内容について、畜産業費に係るスマート農

業技術導入支援事業費補助金の内容についてな

ど。 

７款商工費では、遠野市観光推進基本構想

基本計画策定業務委託料の内容、委託先及び計

画策定に係る観光協会の関わりについてなど活

発な質疑が交わされました。 

 審査の結果、議案第34号から議案第37号まで

の４件は、全員の賛成をもって、原案のとおり

可決されました。 

 本委員会は、議長を除く委員全員で構成され

ていますので、審査の詳細につきましては省略

させていただきます。 

 以上をもって、予算等審査特別委員会の報告

といたします。 

○議長（浅沼幸雄君）  これより委員長報告に

対する質疑を許します。質疑ありませんか。 

   （「な し」と呼ぶ者あり） 

○議長（浅沼幸雄君）  質疑なしと認め質疑を

終結いたします。 

 これより討論に入ります。反対討論ありませ

んか。 

   （「な し」と呼ぶ者あり） 

○議長（浅沼幸雄君）  賛成討論ありませんか。 

   （「な し」と呼ぶ者あり） 

○議長（浅沼幸雄君）  討論なしと認め討論を

終結いたします。 

 次に、議案第34号遠野市議会議員及び遠野市

長の選挙における選挙運動用自動車の使用並び

にビラ及びポスターの作成の公営に関する条例

の一部を改正する条例の制定についてから議案

第37号令和４年度遠野市一般会計補正予算（第

２号）までの４件を一括して採決いたします。

採決は表決システムにて行います。 

 各案件の委員長報告は可決であります。本案

は委員長報告のとおり決することに賛成の方は

１の賛成ボタンを反対の方は２の反対ボタンを

押してください。 

   〔表決〕 

○議長（浅沼幸雄君）  押し間違いはございま

せんか。 

 以上で表決を締め切ります。採決を確定いた

します。賛成全員であります。よって本案は委

員長報告のとおり決定いたしました。 

────────────────── 

   日程第５ 教育民生常任委員会の閉会中

の継続審査について   

○議長（浅沼幸雄君）  次に、日程第５、教育

民生常任委員会の閉会中の継続審査についてを

議題といたします。 

 教育民生常任委員長から委員会において審査

中の請願第２号教職員定数改善と義務教育費国

庫負担制度２分の１の復元を図るための2023年

度政府予算に係る意見書採択の要請に関する請
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願は、会議規則第111条の規定により、閉会中

の継続審査の申出がありました。 

 閉会中の継続審査に付することに御異議ござ

いませんか。 

   （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（浅沼幸雄君）  御異議なしと認めます。

よって、教育民生常任委員長からの申出のとお

り、閉会中の継続審査に付することに決定いた

しました。 

○議長（浅沼幸雄君）  これにて本日の会議を

閉じ令和４年… 

（「議事進行」と呼ぶ者あり） 

○議長（浅沼幸雄君） 今、これにて本日の会

議を閉じというふうに宣告いたしましたが。 

（発言する者あり） 

○議長（浅沼幸雄君） 非常に大事なことなん

ですけれども 

（「閉じる前だったと思う」と呼ぶ者あ

り） 

○議長（浅沼幸雄君） いや、「閉じ」で閉じ

ましたね。その後の文言が、令和４年６月遠野

市議会定例会を閉会いたしますですから… 

（発言する者あり） 

○議長（浅沼幸雄君） いえ、「閉じ」で、後

は閉会の言葉というふうに解釈しておりますけ

れども…分かりました。それではですね、議事

進行受け付けます。荒川栄悦議員。 

○14番（荒川栄悦君）  いや、思ったのは、そ

の過日の一般質問の中で、私どうしてもやっぱ

り引っかかるところがありまして、やはり前教

育長のすばらしさを非常に持ち上げていました

が、じゃあ教育長あなたはっていうところに持

っていくところに、大きな、教育長の尊厳とい

うか１人の人間の尊厳を傷つけるような流れの

発言だったと私は思っていますので、やはりこ

こは議長は前も、自分もなかなか気がつかない

が、そうであれば、発言者に訂正を求めるとい

うようなことを言ってましたが、トータルでや

はり発言者の持っていき方、質問の持っていき

方が、何かやっぱり意図的な悪意があったとい

うふうに私は思うので、議長から質問者のやっ

ぱりそういう意図をしっかりとたしなめてもら

いたいなというふうに思いますので、議事進行

にしました。 

   （「議事進行」と呼ぶ者あり） 

○議長（浅沼幸雄君）  議事進行、安部重幸議

員。 

○15番（安部重幸君）  今の発言者の文言の中

に、意図的に悪意のあったと思われるという言

葉を使ってますけれども、ここは厳粛な議場で

すよ。議員は議員の個々の発言は自由ですけれ

ども、私はそのような発言ではなかったんじゃ

ないかなと、私は思うんですが議長どのように

捉えていますか。 

○議長（浅沼幸雄君）  今ただいま荒川栄悦議

員と安部重幸議員から議事進行がありました。 

 人それぞれ感じ方は、いろいろあると思いま

す。でありますので、荒川栄悦議員が、一般質

問に対して感じたものに対して、私は否定はい

たしません。そしてまた、安部重幸議員が発言

したものにも否定いたしません。これ以上はで

すね、本当にそれぞれの議員の考え方によると

ころになりますので、この本会議の場で議長の

考えを聞かれてもですね、私からはそれ以上の

ことは申せません。以上でございます。 

（発言する者あり） 

○議長（浅沼幸雄君） 何の発言ですか。議事

進行ですか。佐々木恵美子議員。 

○２番（佐々木恵美子君）  私も荒川議員同様

に、やはり一般質問の中を聞いてまして、現

佐々木教育長に対して大変失礼であるのではな

いかなというふうな思い、そういった文言のよ

うに感じましたし、遠野市議会として、これを

議会の議事録に載せるような文言であるのかな

ってふうに疑問を感じております。その辺につ

きましても、やはり同様に、荒川議員同様、そ

こをちょっと精査願いたいというふうに思って

おります。 

○議長（浅沼幸雄君）  瀧本孝一議員の一般質

問のことにつきましては先ほども申しましたけ

れども、それぞれの考えはあるかと思いますけ

れども、今言ったような理由で、今この場でそ
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れを取り上げるというわけにはいきません。 

 そのほかございませんか。小松正真議員。 

○１番（小松正真君）  先ほど来、やり取りを

お伺いしてて、やっぱり今、このぐらいの人数

の議員が、あれが問題だったんじゃないかとい

う話をしてるんですよ。しかも地方自治法には、

侮辱するような発言、これをしてはならない、

これは懲罰の対象であるというふうに規定をさ

れています。このぐらいの人数の議員が、議長

にこれ話してるわけですよ。それを取り上げな

いで、この議場を閉会しようとしてる、その姿

に私は違和感を覚えます。しっかりと議長、こ

の件に関して向き合ってください。取り上げな

い理由がないってことですよ。議長間違ってま

すよ。 

○議長（浅沼幸雄君）  間違ってません。小松

正真議員。 

○１番（小松正真君）  だから、議長間違って

ると思うんですよ。この件にしっかりもっと向

き合ってもらいたいんですよ。議長間違ってま

すよ。 

○議長（浅沼幸雄君）  間違っているとは考え

ません。荒川栄悦議員。 

○14番（荒川栄悦君）  前教育長を取り上げて、

そのすばらしい人だ、でもあなたはっていうよ

うな形の表現をされたと、やっぱりこれおかし

いんだと思うんですよ。まず私が言ったことが、

議長の判断ではそうなるかもしれんけど、もし

あれだったら、皆さんにも聞いてみてください

よ。私は後から市民の方々からも、あれはおか

しい発言だぞっていうようなことがありまして、

いつ言えるんだろうというふうに思って、今に

なって言っているわけですよ。そのことについ

て、議長は取り上げない、間違ってないって言

うんであれば、それはそれで議長の判断として、

最終的に議長が頑張るんであれば、これは議場

のルールもあるか分からんけども。そこ、しっ

かり整理してください。 

○議長（浅沼幸雄君）  荒川議員に改めてお伺

いしますが、一番先ほどの議事進行の発言で、

私にあるいは議会に求めるのは何でしょうか。

改めてお伺いします。 

○14番（荒川栄悦君）  やはりその発言を、取

り消してもらう、それからやっぱり、当人の失

礼に対してお詫びしていただくとそういうこと

を求めますよ。 

○議長（浅沼幸雄君）  瀧本孝一議員、取り消

す発言の部分については理解しましたか。今要

望が出ている部分について。瀧本孝一議員。 

○９番（瀧本孝一君）  人それぞれ受け取り方

はあると思いますが、私は、確かに前教育長の

ことは褒めたっていうか、そういう経緯があっ

てということは言いましたけれども、現教育長

のことは誹謗中傷もしてませんし、これまでの

流れを文字にしてしゃべっただけと、私はそう

いうふうに確信しております。 

○議長（浅沼幸雄君）  瀧本孝一議員の今の発

言では駄目なのでしょうか。荒川栄悦議員、い

かがですか。荒川栄悦議員。 

○14番（荒川栄悦君）  であれば、改めて、私

は議事録をしっかりと検討した上で、またやっ

ぱりそういうものがあるとなれば、改めてまた

やらなきゃないと。今現在はそういう資料もな

いし、本人がそういう意図がないということで

あれば、それはそれで信用するしかないでしょ

うけれども。でも、聞いててはおかしかったと

いうことです。 

○議長（浅沼幸雄君）  そのほかございません

か。 

   （「な し」と呼ぶ者あり） 

────────────────── 

   閉  会   

○議長（浅沼幸雄君）  これにて本日の会議を

閉じ令和４年６月遠野市議会定例会を閉会いた

します。 

 御苦労様でした。 

   午後２時28分 閉会   
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